

# 感恩有你 与爱同行

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 张学博 记者 郝儒冰 查 娜 刘 睿 王利军 牛天甲



向快递小哥杨小龙(左)送上新年祝福



包青山疏导交通



穆永俊整理爱心物资



魏刚(右)接受记者采访



王舒韵(右)和记者边走边聊



他们投身公益,传递爱心;他们乐于奉献,为他人点亮生命之路;他们坚守岗位,以无悔付出诠释着责任与使命……2月8日,北方新报正北方网携手完美(中国)有限公司内蒙古分公司发起的第十四届“欢欢喜喜过大年”公益活动,带着满满的祝福,探访了荣获中国好人、全国优秀志愿者、全国道德模范、全区道德模范、内蒙古好人等荣誉称号的10名楷模,向他们送去了新春的问候和美好的祝福。

## 春节仍坚守岗位

2月8日清晨,记者在呼和浩特市邮政分公司寄递事业部科尔沁营业部看到,身着工服的邮政快递小哥杨小龙正和同事们忙碌地分拣、装车,而这些堆积如山的快递,是辖区内一早上的快递数量。

作为一名邮政快递小哥,杨小龙先后被授予内蒙古自治区劳动模范、全国邮政行业劳动模范称号,工作13年来,他累计出班4000多次,行程约28万公里,投递邮件90万余件、报刊900万余份。作为内蒙古正北方鸿雁公益协会发起人的他,利用业余时间,已成功策划组织了120多场公益活动,共募集爱心物资5万余件、30余吨,并分批发往云南怒江和迪庆、四川大凉山等多个贫困地区。“今年春节,我们不打烊,只为第一时间保障防控物资安全收寄与派送。”杨小龙笑着告诉记者。

同样在春节期间坚守岗位的,还有呼和浩特市公安局交通管理支队新城大队三中队中队长包青山。当日,在走访包青山时,他正在北垣街与呼伦贝尔路交叉路口执勤。包青山是名副其实的“明星警官”,先后被评为全国交警系统执法标兵、呼和浩特市“十佳政法干警”、公安厅优秀法制员、呼和浩特首届“十佳法治人物”等荣誉称号。他说,今年春节不能回通辽老家过年,他和同事们会坚守岗位,为群众营造安全放心的交通环境。

## 让爱在守望相助中传承

8日上午,记者在内蒙古万里行公益协会办公地点见到穆永俊时,他正忙着收拾物品,准备去参加慰问环卫工人的公益活动。在多年的公益道路上,穆永俊数不清自己到底做了多少事情。

救助身残患病者、救助街头流浪人、为敬老院福利院送爱心、帮助事故中的伤者、为地震灾区捐款捐物、在商场超市制作百余募捐箱救助社会弱势群体……多年来,穆永俊坚持公益的脚步从不停歇,先后获得了内蒙古好人、全区道德模范、青城好人等荣誉称号。

当日,全国优秀志愿者魏刚谈起自己多年从事的公益事业,也是神采飞扬。我们一家人资助了20多个孩子,逢年过节,全家人聚在一起,讨论最热烈的话题是各自资助的孩子怎么样,每一个孩子取得进步都会让家人感到由衷的开心。

当日,在团结小区社区博爱公益学堂内,“书香伴我过大年”主题公益阅读会暨关爱儿童情暖童心活动正在进行中,活动负责人、呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务队队长刘玉敏一边忙碌着会场,一边照顾着孩子们。

2014年,刘玉敏成为呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务工作队队长,多年来,她带领团队牺牲个人的休息时间做志愿服务工作,把爱给了娘儿、单亲家庭、困难群众、大病患者等群体。



## 给孩子们更多关爱

一边照顾孙子,一边忙里偷闲做公益,今年61岁的王舒韵不知疲倦。

写信、寄钱、上门看望,40年前就开始帮助单亲以及贫困儿童的王舒韵,至今还保留着受助人给她写来的求助信和感谢信。“每次看到这些信件,我都很欣慰。可能是帮助别人让自己心情愉悦,过去我的身体不好,现在啥毛病也没有了。”2月8日,记者面前的王舒韵满面春风。

第八届最美青城人暨呼和浩特市助人为乐道德模范王舒韵的爱心最远跨越2000多公里。20多年前,王舒韵曾去浙江省苍南县贫困山区看望过一个命悬一线的儿童,这份来自内蒙古的爱心在当地掀起一股热潮,最终孩子得到了及时救治并康复。如今,借助便捷的网络,王舒韵通过手机、微信给予受资助人更多的心理关怀。只要有空,她总喜欢上门去看望那些单亲以及残疾儿童。

当日,在团结小区社区博爱公益学堂内,“书香伴我过大年”主题公益阅读会暨关爱儿童情暖童心活动正在进行中,活动负责人、呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务队队长刘玉敏一边忙碌着会场,一边照顾着孩子们。

2014年,刘玉敏成为呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务工作队队长,多年来,她带领团队牺牲个人的休息时间做志愿服务工作,把爱给了娘儿、单亲家庭、困难群众、大病患者等群体。

## 无偿献血挽救生命

14年无偿献血5600毫升,相当于1.5个成年人全身的血量;捐献造血干细胞,为血液病患者带来生机;陆续捐助3名贫困小学生完成学业……呼和浩特高度戒备监狱医院院长杨光用鲜血挽救生命,用热诚回馈社会,用微光照亮美好。

2月8日,在呼和浩特市赛罕区兴安南路附近工作的杨光,面对记者带来的春节“福袋”,有些惊讶,有些意外。

自2006年起,杨光坚持无偿献血,每年献血量在400毫升以上。2017年3月,他参加了中华骨髓库,留取了8-10毫升血样,成为一名造血干细胞志愿捐献者。2019年,得知自己的造血干细胞与一名患者初配成功,他以最快速度配合完成了高分辨血样检测、健康体检、制定采集计划、入住医院进行动员剂注射等流程,经过4个多小时的采集,194毫升造血干细胞顺利采集出来,于当天中午第一时间运抵血液病患者所在的城市。

## 榜样的力量

2月8日,记者在新城区军区社区见到了身体硬朗、精神矍铄的魏明老人,之前他正在赛马场附近给寒冬中的流浪狗喂食,接到电话后匆匆赶来。

作为内蒙古一名军转干部,魏明老人连续55年学雷锋矢志不渝,如今76岁的他仍奔跑在志愿者的行列里,先后被评为呼和浩特市首届道德模范、内蒙古自治区首届十大社会公益名人等荣誉称号。

得知记者要拍照,76岁的魏明特意带来了挂满军功章的军服,郑重地穿上。作为疫情期间忘我的社区志愿者,他还获得了抗击2020疫情纪念章,这枚白底金边的奖章,也被魏明老人带来了现场。

随后,记者见到了全国见义勇为英雄模范、中国好人、内蒙古自治区道德模范谢明。这天,他在社区卫生中心做交接工作,准备调任新的岗位。2013年,谢明路遇他人遭歹徒抢劫,他奋勇上前舍命搏斗,歹徒最终被制服,而他也身受重伤。这些年来,那次受伤留下的病痛一直困扰着他,但他仍像以前一样乐观豁达。

面对记者,谢明表示:“我只是做了应该做的事,感谢大家这么多年还一直记着我。”

## 平凡中见非凡

当日,在内蒙古运达出租汽车有限责任公司,记者见到了李翠琴,她仍然坚守岗位,大家被她的认真及热情所感动。如今的李翠琴是内蒙古运达出租汽车有限责任公司工会主席。

从事出租车营运十几年,李翠琴始终坚持从平凡的小事做起,爱岗敬业,全心全意为乘客服务。多年来,她热心于公益事业,免费接送86岁老人出行13年,参加扶贫捐助活动,义务植树15年,和特困生搭成帮扶对子,义务接送高考生16年。当别人有困难时,她总会停下车来帮忙。她急人所难,为走失的老人找到家人,抢救过不认识的人并垫付医疗费,把顾客丢失的钱物及时送回,动员的哥的姐寻找走失儿童……



刘玉敏在讲课中



杨光(右)点赞本次活动

## 将公益进行到底

当天,完美(中国)有限公司内蒙古分公司的工作人员也参与了走访活动,公共事务部经理司彦昆与记者一起将该公司的家居日用品等礼物送给道德模范、劳模等人。司彦昆说:“今天的走访活动别有深意,这些劳模、道德模范、中国好人都是各行各业的楷模,为社会做出了突出贡献,值得好好学习。”司彦昆介绍说,完美公司成立至今26年来,一直致力于社会公益事业,如捐建母亲水窖、支持希望工程、倡导无偿献血等,在企业稳健发展的同时,帮助更多有需要的人们;内蒙古分公司也秉承总公司“取之社会,用之社会”的公益理念,多次在内蒙古各地参与支持残障儿童、慰问贫困居民等形式多样的公益活动,全面践行企业的社会责任。今后,完美内蒙古分公司还将一如既往参与公益活动,服务群众、奉献社会。



魏明(左)讲述自己的经历

## 新年寄语

感谢广大市民和《北方新报》对我的肯定,值此新春佳节之际,我通过《北方新报》祝愿广大市民牛年大吉,新春快乐,喜乐安康!

——杨光

新的一年,祝愿《北方新报》的广大读者牛年快乐、牛气冲天,属你最牛。

——刘玉敏

我代表一线快递从业人员,给全市人民拜个早年,祝大家新年快乐、牛气冲天、阖家欢乐、幸福安康。

——杨小龙

祝愿《北方新报》的读者牛年大吉,阖家幸福,同时,希望大家多读书、多看报,让自己的心灵得到滋养,让爱在守望相助中传承。

——魏刚

祝大家新春快乐!春节期间出行,更要注意安全驾驶。文明交通你我他,平安出行迎新春。

——包青山

祝全社会的爱心企业和爱心人士,以及坚守在一线的工作者牛年大吉、生活愉快、阖家欢乐。

——穆永俊



工作中的李翠琴